Teopema llugpazopa

KaTeT

A KaTeT C

BC2.=AB*+ AC?2




- Kpamkas buozpaus

* [ludparop (570 — 490 roga 00 H.3.) — OPEBHErPEYECKUN MaTeMaTHUK,
domnnocod. Poauncs Nudparop B CnaooHe PUHNKNNCKOM.

« ®akTbl buorpadgpumn lNndparopa He N3BeCTHbI 4OCTOBEPHO. O ero XXNM3HeHHOM
NyTU MOXXHO CyOUTb NNLLb U3 NPOU3BEeOEHUN OPYIrMX OPeBHErpeYecKmnx
domnocodos. 1o nx MHeHuto, maTtemaTtuk Nudbarop obuwarncs ¢
N3BECTHEULLNMU MyadpeLamMun, Y4eHbIMU TOrO BPEMEHM.

* W3BecTHO, 4TO gonroe Bpems Nudarop npobbin B Ermnte, nayvyast MECTHbIE
TanHcTBa. 3atem B buorpadpumn dmnocoda lNudaropa npousoLuna noesaka
B BaBunoH. Jlnwbe nocne atoro oH BepHyrca Ha Camoc. B 1o Bpema Tam
npasun Nonukpart, n3-3a TMpaHn4eckoun BrnacTtu Kotoporo udarop
BbIHY>X€EH Obln NoknHyTb Camoc.

* [lndparop obocHoBancs Ha tore Utanun. dunocodus lNudaropa, ero obpas
XXU3HM NPUBMEKITN MHOIMX nocnegosatenen. CnnoTMBLLMCL, OHM co3aanu
opAeH, aobumsLnncsa bonblion Bnactn B KoptoHe. OgHako rnosxe camomy
[Tngparopy npuLunock yexaTb B MeTanoHT, NOCKOMbLKY Hapsaay C
nocriegoBartenamMmu, y punocoda n y4eHoro 0b1sio MHOMO NMPOTMBHUKOB.

« Kak matematuk Nnudparop goctur 6onblimnx ycnexos. EMy npunuceiBatoT
OTKPbITUE U JOKa3aTenbCTBO TeopeMsbl [Tndparopa, cosgaHne Tabnuubl
[Tndparopa. N3BeCcTHO, YTO YNeHbl ero opaeHa 3aHMManmMcb KOCMOOrMeu,
BEpuUnu B nepeceneHmne ayLu.



Bcem nsBectHaa teopema [lndgparopa

* Teopema lNndparopa - ogHa N3 ocHoBorMnonararLnx TEOPEM
EBkNnaooBon reomeTpum, yctaHaBsnmBarLlaa COOTHOLLEHNE
MeXay CTOpPOHaMW NPSMOYronbHOro TpPeyrosibHUKa.

* B npsiMoy20/1bHOM mpey20/ibHUKe Keadpam 2UunomeHy3bl
paeeH cyMme Kkeadpamoe Kamemos.

e [1na BCSKOW TPOUKU MOMNOXUTENBHBLIX Yncen a, b u ¢, Takon, 4to
2 2 2
a- +b° = c
CYLLECTBYET MPAMOYrofibHbIN TPEYrofibHUK C KaTeTamu a n b n
rMNOTEHY30MU C.




[1okasaTenbcTBO Teopembl [Tndparopa

Ha gaHHbIM MOMEHT B Hay4YyHOU nuTepartype 3apukcnposaHo 367
OoKasaTenbCTB JaHHON TEOPEMDI.

Fa a-b 3
b = a-b R b
c2 = (a-bh)2 + 4%}) = a2+ b2
b a
HaHo:

b AaABC, 2C =909,
HAdoKazaTek:
a aZ + b2 =2,

J0Ka3aTenbCTEO:
a S. =a+bp,

S, =2 + 2ah,

a2 +2ab+h2=c2+2ab
B C2=3a2+p?

T P




 [IpsaAmMoyronbHbIE TPEYrofibHUKN, ANMMHBbI CTOPOH
KOTOPbIX — LieNnble Yncra, Ha3biBatOTCS
[lugbazoposbimu

* [1paAMOYronbHbLIN TPEYrofibHUK CO CTOpoHaMmM 3, 4, 5
Ha3blBaeTCA Eaurnemckum

* Tpouku (a, b, c) HaTypanbHbIX Ynucen,
YOOBMETBOPAIOLLME YPaBHEHNE Ha3bIBAOTCH
[lugbazoposbimu

ErvneTckwe TRaYronkHMK




[ IlpumeHeHne Teopemsbl [ lngaropa

* Ycnex pasBuUtusa MHOrmMx obrnacren Haykm n TEXHUKU
3aBUCUT OT Pa3BUTUA Pa3NNYHbIX HanpaBneHum
MaTemMaTukn. BaXkHbIM yCnoBMeEM MOBbILLEHUS
9PPEKTUBHOCTM NPON3BOACTBA SABMSETCA LLUMPOKOE
BHEAPEHME MaTeEMATUYECKNX METOO0B B TEXHUKY U
Hapo4HOE X034AUCTBO, YTO NpeanonaraeT co3gaHue
HOBbIX, 9PMPEKTUBHbLIX METOOOB, KOTOPbIE MO3BOSMAIOT
pewlaTb 3a4a4vu, BblaBUraeMble MPaKTUKOWN.

* Teopema [Mngparopa NpMMeHAETCs B CTPOUTENLCTBE,
aCTPOHOMUN, MOBUINBHON CBA3N U T.4.



